

瞄准多哈世锦赛单项冠军

李冰洁打开心结全力以赴

本报记者 李东烨

“最近有些上火，额头都长痘了，仿佛回到了16岁。”1月25日，在国家体育总局训练局游泳馆结束了一天训练的李冰洁有些无奈。

虽然已经是奥运冠军了，但面对即将到来的多哈世锦赛，李冰洁的压力依旧不小。由于被称为“天才少女”的美国名将凯蒂·莱德基不参与本届世锦赛的比拼，李冰洁被认为很有希望夺得个人职业生涯的首枚世锦赛单项金牌。

近年来莱德基统治了女子长距离自由泳项目，她的名字几乎成了金牌的代名词，但李冰洁也是一位有着巨大潜力和实力的年轻选手。在福冈世锦赛上，李冰洁以较快的成绩超越了澳大利亚名将蒂特

姆斯，成为女子800米自由泳项目上除了莱德基之外的最快选手，证明了她有能力挑战莱德基的霸主地位。

“其实感觉压力挺大的，大家对我的期望比较高，我也做了功课，这次世锦赛还是有很多强劲的对手，但我会尽力去拼。这是距离自己单项冠军最近、最好的一次机会，我争取把握住。”李冰洁并不避讳对于世锦赛单项金牌的渴望。

但越想压力越大，从济南比完全国锦标赛回到北京后，李冰洁开始出现失眠的情况。“从大赛经验来讲，感觉自己差不多能拿到，压力也就随之而来。失眠，整晚睡不着觉。”为了尽快调整状态，李冰洁采用了一些外部的辅助手段。“中医的耳贴可以帮助治疗失眠，我觉得挺管用的。同时也会给自己正

向的心理暗示，让自己放轻松，不要在意外界的看法。”此外，李冰洁也和队里有经验的前辈积极沟通，寻求帮助。“我们开会的时候，队员、教练员之间也会进行交流，靠姐（张雨霏）跟我说了很多，让我放开思想，只需要做好自己，该是我的就是我的，和她交流后，我确实感觉好了很多。”

多哈世锦赛对李冰洁来说是压力也是机遇。“如果在多哈世锦赛取得比较好的成绩，对我备战巴黎奥运会是一个非常好的帮助，能给自己带来更多的信心。”虽然心结已经打开，但李冰洁的身体还没恢复到最佳状态。“多哈世锦赛是一次锻炼机会，失眠情况已经有所好转，但还是想尽力去拼一下单项冠军。”不管最终结果如何，这都将是李冰洁在巴黎奥运会前的一次宝贵的大赛历练。



本报记者 王宪民摄

本报讯 第86届维克安泽国际象棋大赛于北京时间1月25日凌晨结束了第10轮的争夺。现任世界棋后居文君与伊朗棋手马苏德鲁大战54回合，最终握手言和。

马苏德鲁本次比赛状态欠佳，上一轮才刚刚首尝胜果，这一轮面对世界棋后又险些翻车。中局居文君一度非常主动，只可惜未能将优势转化为胜利。战至54回合，双方重复局面，这盘棋最终以和棋告终。

世界冠军丁立人也明显没有走出低谷，本轮执黑输给了世界亚军、俄罗斯棋手涅波姆尼奇，这是双方时隔8个月后再次交手。本局双方选择了在去年世界冠军赛时出现过7次的西班牙开局，在第一时限临近时丁立人出现疑问手，涅波姆尼奇抓住机会从王翼突破，于第36回合结束战斗。赛后涅波姆尼奇表示，

比赛一开始就觉得丁立人状态不是特别好，所以这盘棋虽然赢了，感觉也没什么值得骄傲的。值得一提的是，本局过后涅波姆尼奇的实时等级分超越了丁立人。

其他几场比赛中，中国棋手韦奕执黑弃和东道主棋手乔登·范德雷斯特，法国棋手菲罗贾执白弃和东道主棋手吉里，乌兹别克斯坦棋手阿卜杜萨托洛夫执黑经过71回合战斗击败东道主棋手沃默丹，维迪特在印度棋手的内战中弃和普拉格纳南达，德国棋手冬琴科执白负于印度棋手古克什。

前十轮比赛结束后，阿卜杜萨托洛夫和古克什同积6.5分，处于积分榜第一集团。吉里和普拉格纳南达同积6分。韦奕、维迪特、涅波姆尼奇和菲罗贾积5.5分。丁立人、居文君、马苏德鲁和沃默丹积4分。冬琴科和乔登·范德雷斯特积3分。

(葛会忠)

与高水平职业车手一起成长

马彬焱期待新赛季有新突破

本报记者 弓学文

“跟随华兴队到国外征战、训练，我非常期待，也很好奇，而且能在欧洲公路职业赛场与公路高水平运动员较量，学习一些先进的训练理念、比赛战术等，我也非常激动和开心。”中国华兴洲际自行车队队员马彬焱在展望新赛季的比赛时显得相当兴奋。

1月25日，中国华兴洲际自行车队结束了在国内的冬训，从海南出发奔赴国外，准备开启新赛季第一战。马彬焱作为华兴队的一员，将随队在世界各地辗转征战，在比赛中磨炼自己。

华兴队的冬训在海南五指山进行。此次冬训，马彬焱很投入，也很刻苦，全面为新赛季积蓄能量。同时，他还和队中“老队员”请教征战欧洲公路赛场的经验。

1999年出生的马彬焱，此前是场地自行车运动员。在场地自行车项目上经过多年训练，他的个人能力得到了提升，也取得过一些好成绩，随后他跨项来到公路自行车，虽然项目不同，但这对于长年与自行车为伴的马彬焱来说，并不是太大的难题，他很快就适应了新项目。

2021年马彬焱在第十四届全国运动会公路自行车男子个人赛中获得铜牌。“以前在场地自行车项目上，我是主攻全能和麦迪逊，和公路项目有很多相似之处，场地距离更短、强度更大，公路则对高速耐力要求更高，来到华兴队之后，

希望自己能够有一个很好的提升。”马彬焱说，“公路自行车比赛距离长，坚持下来会比较困难，特别是往上突破的时候，可能刚开始接触骑行，60至80公里就已经快到极限了，但大家慢慢地要提升到100多到200公里，这个提升的过程会很痛苦。”

2022年，马彬焱加入公路自行车职业队，正式开始向一名职业公路自行车手转变，朝着更大的目标前行。功夫不负有心人，经过一年潜心苦练，2023年马彬焱迎来爆发，在2023年全国公路自行车锦标赛暨全国青年公路自行车锦标赛男子成年组个人赛角逐中，以4小时47分59秒的成绩夺冠。然而惊喜并未停止，在之后的环广西公路自行车世界巡回赛上，首次参加世巡赛的马彬焱就有亮眼发挥。

2023年环广西公路自行车世界巡回赛是中国队时隔12年再度参加在中国举办的世巡赛级别赛事，该项赛事也是巴黎奥运会积分周期的收官战，因此高手云集，竞争相当激烈。在这样的情况下，马彬焱并没有畏惧强敌，他在比赛中敢打敢拼，第一赛段获得第16名，第二赛段马彬焱的表现更加出色，获得了第八名的成绩，这是国内车手目前在世巡赛场上获得的最好成绩，同时也获得了UCI积分，为中国公路自行车获得奥运会男子公路项目参赛资格作出了贡献。

初到华兴队，马彬焱最大的感受是华兴队的职业化程度非常高，先进的国际训练理念、训练



印尼大师赛国羽女单四人进八强

本报记者 周圆

尽管2024年印尼羽毛球大师赛在1月25日才进入正赛第二轮，但凭借出色的整体表现，有四朵“金花”闯入八强的国羽女单已提前锁定一个决赛席位。

本届印尼大师赛，国羽“一姐”陈雨菲因伤退赛，参赛的其他5位球员全部扎堆上半区。25日，中国队5名选手携手向八强冲击。6号种子韩悦以21比10、21比17战胜泰国选手布桑兰。8号种子、“00后”王祉怡以21比18、21比12击败日本选手大堀彩。高昉洁以21比13、21比14战胜加拿大选手李文珊。另外一场是“中国德比”，4号种子何冰娇与张艺曼隔网相对，何冰娇技高一筹，以21比12、21比11击败队友。

王祉怡、高昉洁、韩悦、何冰娇四人携手进八强，但这四人在下一轮将两两相对，王祉怡将与高昉洁交手，韩悦将与何冰娇展开争夺。两场比赛的胜者进入半决赛，继续争夺一个决赛资格。这也意味着国羽女单提前锁定一个决赛席位。

在经历了马来西亚公开赛和印度公开赛两站高级别比赛之后，参加超



马彬焱(右)

新华社记者 胡星宇摄(资料照片)

方法令他受益匪浅。“在日常训练中，华兴队完全是以数据说话，外教对每个人都会进行能力测试，然后按照个人能力、状态等方面，去安排你当天的训练强度。”马彬焱认为，华兴队的训练非常细致，每堂课的内容都不一样，比如进行有氧训练，训练路线途中会有很多冲刺，另外训练爬坡也会有不一样的训练方法。

前不久，华兴队在海南五指山举办了车队训练营，全体运动员与工作人员齐聚五指山，为2024赛季进行最后一次冲刺备战。训练营期间，马彬焱与外教、外籍运动员、管理人员朝夕相

处，他们的训练手段、训练理念、比赛战术使马彬焱对公路自行车有了更加深刻的认识。“此次训练营虽然有来自不同国家的人，但是训练氛围非常融洽，外教的理念很先进，我也学习到了很多东西。”

马彬焱介绍说，有一堂训练课，队伍排练冲刺战术，在国内没有这样练习过，今年有一个外籍高水平运动员，全程教我们如何做。马彬焱非常期待接下来能在高水平的职业赛场上不断取得新的突破。“相信在欧洲赛场上，我能见识到更多新的战术、新的理念，在比赛中不断提升自己。”